

中牟播报 | 城事

■ 为您跑腿

施工不到位 学生很遭罪

中牟县东风路小学师生进出成问题



近日，记者接到徐先生电话称，他孩子在中牟县东风路小学上学，由于学校门口道路施工，每天上下学道路拥堵不堪，许多施工点也没设置护栏，给孩子们的安全造成了很大的威胁。

施工现场“惨不忍睹”

4月21日上午，记者来到中牟县东风路小学附近看到，东风路机动车道已通车，两旁的非机动车道和人行道还处在施工期，但是在施工现场却看不到任何施工人员。一眼望

去，东风路两旁的非机动车道和人行道施工现场内堆了许多生活垃圾和建筑垃圾，许多小路口挖的沟槽并没有设置有效的安全防护栏，最深的沟槽深度达到两米以上，道路两旁许

多施工围挡已经破损。

“路修了快了一年了，从今年前这条路就一直是个样子，基本上都没动过，偶尔会有两个人来挖挖坑。我估计啊，再过一年也难修成。”居民潘先生说。

孩子安全受威胁

“小潘庄门口还有防尘网盖着，俺这边净是土堆却啥也没有。俺这门口以前有个大坑，有一二十平方米那么大，前一段时间给埋住了，后来又挖开了，挖开后没人管，俺都不敢叫学生下来玩，特别是下雨天。小孩儿不像大人知道深浅，一不留神容易出事。马上都夏天了，雨量该大了，也不知

道这路啥时候能修好。”家住中牟县清华园小区的李女士说。

东风路主干道在2014年年底已修好通车，边道一直到现在都没有修好。在东风路小学对面开午托部的任女士说：“我们午托部以前接学生都是在边道上，现在边道上挖的大坑小坑的，只能在东风路主干道上接学生。学生一放学，家长和一二十个午托部

都在主干道上接学生，学校门口一下全堵住了，啥车也过不去。”

“从去年道路开始维修，我们学校就在每天上学和放学的时候，专门安排6名老师守住东西两个路口，疏导车辆绕行。同时交警队也安排有两名交警对道路进行临时管制，保障孩子的上下学安全。”中牟县东风路小学一名疏导交通的老师说。

居民出行难，商户生意差

据周围居民介绍，中牟县东风路两旁商户众多，由于道路长期施工影响生意，许多商户都已经关门或转让。

“我在这卖文具6年了，生意没有像今年这么差过。这路修得让人窝心死了，人也过不来，我去进货骑个电动车都过不来。旁边有个平安公司，他们一上班，车没地方停，都停在门口，1000多人的公司，那么多车，把门口堵得严严实实的。”在路边开店卖文具的马女士说。

在中牟县东风路小学附

近经营理发店的李老板告诉记者，由于前两天刚下过雨，地表还比较湿润，基本上没有什么扬尘。但是在平常，自己的店门就不敢打开，只要有点“风吹草动”，门口施工的路面上就能荡起沙尘，每天在店里干的最多的活就是擦桌椅板凳，既影响出行，又影响生意。

记者在施工现场的“郑州市扬尘污染防治责任标志牌”上看到，该工程施工期限为18个月，并未写明工程起止日期，

建设单位为中牟县城乡建设局，施工方为中国电建建设集团路桥工程有限公司，扬尘监管责任人为李勇。记者联系中牟县城乡建设管理局，该局相关负责人以开会为由拒绝接受采访。随后记者拨通该工程扬尘监管责任人李勇的电话，对方称工地上的扬尘污染防治责任标志牌印刷错误，自己并非该工地扬尘监管责任人。截至发稿前，记者未得到相关部门的回复。

中牟播报 郭倩楠 邢昊冉 文/图

■ 以此为戒

“万字头”鞭炮瞬间爆炸 岗王村村民王国领受伤

“我刚点着有两三秒的时间，鞭炮轰得一声全炸了。”4月14日上午，家住姚家镇岗王村43岁的王国领一家，经历了可怕的一幕。

4月12日上午，王国领讲，他在中牟县北环路贸易区内的“1314笑笑喜庆用品店”买了两捆鞭炮，一捆16000响，一捆10000响，“14日爷爷丧事破土时用”。当天上午10点，王国领和父亲、兄弟等7人来到爷

爷的坟地，按照当地习俗把鞭炮点燃，“鞭炮刚点着，轰的一声炸响，就一声”。还没来得及将鞭炮脱手的王国领的脸部和双手被炸伤。王国领的妻子伤心地说：“现在他的生活几乎就不能自理。”

事后王国领和家人拿着“1314笑笑喜庆用品店”开具的收据一起去店铺讨说法，老板拒不承认曾经卖过炮给王国领。随后王国领家人到中牟县

公安局、安监局、工商局等部门反映此事，据相关部门负责人介绍：“此店属于无证经营，我们已没收了相关物品。”公安机关负责人说：“从查获的鞭炮数量来说，无法对当事人进行拘留。”此事件还在进一步处理中。在此我们呼吁大家，买爆竹类产品一定要到正规商店购买，看看店内是否有烟花爆竹经营许可证，切不可大意。

中牟播报 郭倩楠



中牟县人民医院
ZHONG MU PEOPLE'S HOSPITAL

■ 医苑心语

从尘埃中开出花来

首先我不能称为优秀的女孩，相貌平平，家境一般，能力也不超群，但我有我的志向，我的故事。

1997年，我们举家来到县城租住在不足10平方米的小房子里。为了维持生计，父母卖菜卖肉盒供养我们姐弟。那时的我心中充满自卑，贫困的家庭让我在同学面前，没有自信直不起腰，尤其是学校组织集体活动，我更像一个另类躲在不起眼的角落。

贫穷给我的生活带来了不小的困扰，卑微的学生时代成了心中永远的疤痕。

2008年，刚过完年，正当我要为高考作最后冲刺时，弟弟出事了。年仅18岁的他，从5楼坠落，造成双下肢瘫痪，这让刚刚有点起色的家一下子垮了。母亲每日以泪洗面，父亲则整天眉头紧皱。那时的我，木然地看着这一切，无助，彷徨……很长一段时间，我都如一具行尸走肉般活在自己的狭小世界里。

夜深人静时，想到这个家庭，想到生活的不幸，命运的不公，我黯然泪下。无数次，我告诉自己，要加油，要改变命运，要不鸣则已，一鸣惊人，可每次3分钟热度，每次都不了了之。但生活的皮鞭却在不断鞭策自己，要努力，要前进，要改变。

我汲取着以往失败的例子，默默地向自己认为对的方向前行。妈妈常说：“紧赶赶不上慢不歇。”从此，我认定了，只要自己有颗追求上进的心，总有一天我会成功。

2013年大学毕业——本科结束后，我再没有坚持下来继续考研的勇气。沉重的生活压力让我迫切希望回家乡参加工作，为父母分忧。也许是风水轮流转吧，我很顺利地进入了县人民医院，在这里，有我天高任鸟飞的愉悦感。有了工作，生活也发生了很大变化，我再不用为吃一根冰棍，买一包橡皮筋而犹豫再三了。但如今居高不下的物价并没有让我曾经深埋心底的公主梦得逞，看着街道橱窗中漂亮的衣服，我依然狠不下心去买回来。比起学生时代，我知足了，我知道不管你如何拼命，世界上总有一些你无法企及的东西，让你求之不得；人生最弥足珍贵的不就是为了梦想努力追求的这个过程吗？

刚上班的新鲜感，很快便被我这个毫无处世经验的愣头青捣得一团糟。待人接物的不周，为人处世的不足，让我迫切想要改变自己。此时，别无他法，我必须赶紧学习，而最便捷的学习方法便是看书。还记得上学时，总舍不得进书店买本书，总觉得太贵了。但现在我清楚地认识到，买书是多么有意义必要的投资。每次逛完书店，读着书常常幻想自己成为一个优雅知性的女子：安静、随和，不随波逐流，不抱怨生活，踏踏实实走好自己的一步人生路。



慢慢地我发现，我的生活在一天天改变，曾经那个胆小怯懦的小女孩慢慢由一只丑小鸭向一只白天鹅蜕变。回头再看自己的人生历程，不禁想到曾经看到的一段话：生活中遇到的每一件事都是上天给你安排的礼物，只是有的礼物包装精美，而有的礼物包装的却很丑陋，只要你耐心拆开这些礼物，你会发现事实并不是你想的那样。曾经贫穷的生活，曾经不断的磨砺，又何尝不是上天给我的礼物呢？那些日子让我以后的路走得更踏实，更坚定，也更坦然。我坚信明天一定很美好。

作为一个平凡的女孩，就算没有傲人的容颜，骄人的身材，优越的生活，只要我们拥有一颗追求上进的心，我们依然可以傲世独立，从尘埃中开出花来。

穿着我梦寐以求的白大褂步入检验科的那一刻，恍惚间我有变身天使的错觉。这份责任让我对自己的要求近乎苛刻，力求自己以严谨负责的态度投入到工作中。一转眼，一年过去了，回头看看自己的变化，心里给自己默默点了个赞，悄悄告诉自己，李喜玲再接再厉！

李喜玲

作者单位：
中牟县人民医院检验科